
Pracovní list č. 33                                                                                      5. 1. 2020 

Dobrý den, dnes se podíváme, jak se sčítají a odčítají záporné zlomky. Postup je stejný – najdeš 

společného jmenovatele, upravíš příslušné čitatele (to jsou ta čísla nad zlomkovou čarou) a dáš je 

dohromady. 

DOPORUČENÍ: Pokud sčítáš kladné zlomky, tak nejprve sečti celky a pak zlomky. Pokud ale v příkladu 

budou záporné zlomky, vše převáděj na zlomky bez celků, neriskuj, pak půjde příklad řešit vždy. 

Téma: Záporné zlomky 

Porovnávání zlomků podle velikosti 

(zlomky převedeme na společného jmenovatele a porovnáme velikosti čitatelů) 
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Záporný zlomek je vždy menší než nula. Kladný zlomek je vždy větší než nula. 
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Cvičení č. 1 – Dokaž, který zlomek je větší. 
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POZOR! ZAPAMATUJ  SI, ŽE TYTO ZÁPISY ZLOMKŮ JSOU STEJNÉ!! 
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SČÍTÁNÍ, ODČÍTÁNÍ  ZLOMKŮ 
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   𝑛𝑒𝑏𝑜 𝑚ůž𝑒š 𝑝ř𝑒𝑏𝑦𝑡𝑒č𝑛é+, 𝑢 𝑘𝑡𝑒𝑟éℎ𝑜 𝑛𝑒𝑛í čí𝑠𝑙𝑜, 𝑣𝑦𝑛𝑒𝑐ℎ𝑎𝑡. 
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Je to stejné, jako u celých čísel 4 + (-5) = 4 – 5 = - 1. 

Pokud budou za sebou dva mínusy, tak se změní znaménka v +.    4 – (-5) = 4 + 5 = 9 
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Cvičení č. 2 – Vypočítej a dej pozor na základní tvar zlomku. 
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Cvičení č. 3 – Vypočítej 
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ŘEŠENÍ: 

Cvičení č. 1 – Dokaž, který zlomek je větší. 
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Cvičení č. 2 – Vypočítej a dej pozor na základní tvar zlomku. 
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Cvičení č. 3 – Vypočítej 
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